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 IDN°I: LA COMPTABILISATION DES SALAIRES

LXERCICE {1 : ,
Soit 3 employés de la société ABC dont Pactivité est commerciale. Les salaires
bruts mensuels sont comme suit : TEP

Ahmed : marié avec 2 enfants a charge 700
Béchir : célibataire 350

Mounir : célibataire 400 } L n
Béchir a recu une avance de 100 le 10/01/20 9. A

Le salaire de Mounir fait Uobjet d’une saisie-arré

de '40%’,/ entre les mains
¢faut de paiement de sa
dette.

La paie est informatisée

3/ Comptabiliser ; paggafiates (sociales et fiscales) au titre du mois de
janvic®2001 sach € e cotisation aux accidents de travail est de 1%.
S, .

Soit une
salaires bruts du mois de Mars 2014 s’¢leve & 12.000 ; CNSS 9,18% ; IRPP/ RAS
1020 : accident de travail 2%.

i/ Etablir et comptabiliser les états de paic du mois de Mars.

2/ Comptabiliser les charges patronales (sociales ct fiscales) i
3/ Comptabiliser le réglement des charges fiscales relatives au mois de Mars, ainst
que la liquidation des cotisations sociales trimestriclles (salaire brut du premicer
trimestre = 36.000). Le réglement est effectué par cheque bancaire.
EXERCICE3:

4 P g “’-4.- =Y R Y. 2 '\-_\ ETS S P2y D o -'.’\‘S .
ous présente ua extrail de la balance au 31 décembre de la sociéte X

on v _
Solde débiteur Solde créditeur
Liat. retenue a la source 231.426
I{én;itll_\érations dues 011,734
Biat, autres impdts et faxes 33211.77367%
t CNSS R f

e. el que le taux de la colisation au
2

on demande de :
de décembre

Sachant qu'il s agit d’une entreprise industriell

titre du régime des accidents de travail est de 2%, on ¢
a) Reproduire I'écriture relative a la pate du mois
b) Enregistrer les écritures de janvier
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EXERCICE 4

Travail ¢ Faire : Compléter I'élat de pate suivant

SOCIETE ABC

Employeur alfilié i la CNSS sous le numéro XXXNX

BULLETIN DE
Période allant du 01/01/2014 au 31/01/20 14
Nom ¢t prénom : BEN SALAIL AL
Catégorie professionnelle @ chef comptable
Sitwation famiiiale : marig
Enfants & charge :3

[ilié n® XXXNX

SALAL RE D

AL Uiggiol ... ... A 1000,000
Congespay .. ............ Gl . .
Prime de @fisport ..o S 100,000
Prime deff@nction.... 400 ... 200, (
Autres (@réciser). €Y. ... #0000
SALAIRE BRUT................
Cotisation CNSS...............
SALAIRE NET IMPOSABLE
(fiscal) |
A deduire
IRPP .
Retenue sur avance - aso0 /12y LT
Total a déduive..................... .
(r————
- _ Netdpayer................. e ~~-———]

Arréte le

..................................

Signature du chef comptable Versée a Tunis, le ...,

Pour acquit
Signature du salare
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TD N° 2 : LES IMMOBILISATIONS INCORPORELLES ET CORPORELLES

EXERCICE N° 1:

Enregistrer au journal les opérations suivantes :

4/1/2014 : Reglement par chéques des frais d’augmentation d

- du lancement d’un nouveau produit pour respectivement 3 et 1.800 DT.

5/1/2014 : Reéglement des dépenses suivantes (par ché

o Cloture du terrain (en béton) : . - 18%
» Nivelage et mouvement de terre :
° Droit d’enregistrement sur acquisitio

7/1/2014 : Acquisition d’une ; oir pour 3.000 DT payés par chéque. Le
méme jour, et lors de sa pos

1.000 DT (HTVA de 10%) (3)
440 DT TTC (TVA 10%) (2)
600 DT (HTVA de 18%) (2)

fournisseur.

50% par un crédit bancaire & plus d’un an remboursable en trois tranches annuelles ¢gales et
rémunéré par des intéréts au taux annuel de 10%.

(2) Ces dépenses ont été réglées par chéques bancaires.
(3) Les frais de transport ont fait I"objet d’un arrangement avec la société de transport pour qu'ils soient

payés 4 la fin du mois de juin.

NB : La TVA au titre des importations est liquidée a 'administration des douanes sur la base d'une
valeur comprenant le prix d’acquisition et les droits de douane.

30/1/2014 : Achévement de la construction pour elle-méme d’un bitiment. Les travaux engagés en 2014
ont totalisé 20,000 DT. A I"inventaire de 2013, le montant des travaux s'élevaient a 110.000 DT,

EXERCICE N°2:

Enregistrer au journal les opérations suivantes :
© Le 17 janvier 2014, Monsieur X fonde un commerce en faisant I"apport suivant:

e Terrain 15.000 DT‘ " o Marchandises 40.000 DT
.o Construction . 45,000 DT ‘ o Qanque X 60.000 D1 .

S(»:a'h»n‘ed’ v\)ith CamScan
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Le 5/1/2014 : Paiement d’une avance & la société « le Batiment » pour la construction d’un hangar dont le
? ' ) LA a S .
colit est estimé & 70.000 DT. L’avance payée par chéque s’¢éléve 4 3.500 DT,

Le 11/1/2014 : Installation d’un chauffage central dans la construcii®myapportée ayant couté 13.800 DT

HTVA de 18%. Paiement au comptant par chéque.

Le 13/1/2014 : L’installation ¢lectrique dans la méme constr até 3.940 DT dont 540 DT de TVA

et 400 DT versés & la STEG a titre de cautionnement (paic

Le 15/172014 = Réception de son fournisseur en équipements informatig

comme suit :

ne facture se présentant

¢ Deux Ordinateurs 1BM
* Logiciels MS Office (dissoci¢)
e lmprimante Lazer

= TVA 10%
o Neta Paver

Le 15/1/2014 : Acquisition d
20 DT le m* L’enregistremer

5.000 DT bati sur un terrain de 250 m? valant
de I'entreprise X.
Le 17/1/2014 : O

2014. Ce crédit a pe < tourisme.

EXERCICE N° 3 :

’

entaire au 31 décembre 2014 ainsi que diverses informations
présentent comme suit :

e 2014 (avant inventaire) :

Intitulés = Sldes 2
Débiteur | Créditeur
222 Constructions 360.000
223 | Matériels industriels | 460.000
1224 | Matériels de Transport | 40.000
461 | Compte d’attente 22.500

Informations sur les comptes d’immobilisations de la société SAT »

*  Constructions -

l«lcmull_s_ o ~Vn|uu ll_ Lutlec ‘-lm—L‘E’;;Ll]llh—lml‘lM
Batiments 4 usdg,(, admmlslr.mf‘, (I) 200. 0()() /\&o(m 01/04/2012
Usine A(2) 52500 3000672012

| Usine 3(3) | 97500 AX000 | 30002014

| Dépot de stockage (4) (F.\uw) S X oot
ot i 0 —— -

(1) La valeur d’entrée comprend le cout du terrain abritant le bitiment pour 80.000 DT,
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"
(2) Les frais de premiére peinture pour 2.500 DT HTVA de 18% ont €t¢ incorporés a la valeur d’entrée
de 'usine A

emprunt bancaire remboursable en 5
intéréts calculés au taux de 10% I’an

(3) L’acquisition de cette construction a été financée par u
tranches annuelles égales a partir du 30/6/2015. Le tota
sur le capital non remboursé ont donné licu a I’écritut;

30/6/2014

222 Constructions

461 Compte d’attente 22.500

(4) 1l s’agit d’un acompte de 10.000 réalisation du dépét, le

1/10/2014, et qui ne sera liveé qu

e Matériel Industriel :

Valeur d’e
160.000

¢ 10%. La réinstallation de la machine effectuée par les moyens
t¢ 200 DT. Le comptable n’a rien enregistré.

machine B mentionne une remise de 10% que le comptable a incorporé
dit du compte « 609 RRR obtenus ».

relative au 1 r3.000 DT HTVA de 18% que le comptable a enregistré au débit du compte

« 615 Entretien et Réparations ».

e Matériel de Transport :

Eléments Valeur d’entrée | Date d’acquisition
Camion IVECO (1) | 30.000 01/04/2012
Peugeot (2) 10.000 01/12/2014

Total 40.000

(1) Ce camion a été acquis d’occasion pour 30.000 DT. A I’état neuf, il vaut 35.000 DT. ﬁdqe

(2) Il s’agit d’un véhicule de tourisme destiné au transport du gérant. La TVA correspondante a été
portée au debit du comple « 43662 TVA déductible sur Immobilisations » pour 180 DT.

Travail a Faire :

(1) Pour chaque type d’immobilisation, vérifier les imputations et les évaluations et rectificr chaque
fois que nécessaire,

(2) Présenter les comptes d’immobilisations dans la balance a[‘;\rc‘:s les écritures de correction.
: \
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7D N° 3: LES (IMMOBILISATIONS FINANCIERES ET LES |
L PLACEMENTS

-____—._-——“-__'_“'—‘
Exercice n* i

Au cours du mois de mars 2014, la so
suivantes :

Le 2/3 : Réeeption de son intermédi

a clfectué les opérations

cn bourse de IPavi

Geution en bourse
n®...... relatif & "achat des actiondstivantes dans un but de spéculation
TITRE NOI §0 COURS FRAIS
TLC 0 . 10 18.000
ATB 0 20 40.000
BIAT SO0 22 11.000
ORANGE 1.000 10 10.000
LANDOR 00 22 22.000
Total AcA 0o
CTB' (1% d Aot
9
2
L ?
1O N 9

1.000 actions ¢mises par la socicté « XY Z*», ayant une
dinars, dont la moitié a ¢té immédiatement libérée. L autre

moiti¢ sera appelée dans 3 ans. ABC compte conserver les titres sur une période
supéricure a une année.

valeur nomin

Le 10/3 : La société anonyme ALPHA augmente son capital-de 2 millions de dinars

& 4 millions de dinars. ABC souscrit pour un montant ¢gal a S00.000 dinars, libéré
en totalite et compte conserver les titres sur une longue périede.

Le 12/3 : Réception de la facture de I"expert comptable qui a été chargé d’établir
un rapport sur utilité et lopportunité de participer dans I’augmentation du capital

de « ALPHA »: 10.000 dinars hors TVA de 10%. Une retenue a la source de 2.5%
a cté effectuée.

' Commission sur les transactions boursicres
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fi;e 15/03 : Acquisition de 1.000 obligations d’
dinars remboursables aprés 5 ans e rapportant

1e valeur nominale égale 4 100
mtérét de 7% Man.,

Le 20/03 : Encaissement des 850 dinars

ant des jetons de présence. La
sociéte a regu un certificat de retenue 2

50 dinars.

Le 25/03 : réception de Pintermédi ‘exéeution en bourse

en bourse de I’

n’ relatif & la vente des act
TITRE COURS FRAIS
TLC 9 A 262,
ATB 22 Lo ?
LANDOR 25 Sfeov 7
Total Zf;‘w"?
CTB (1% du montant total) /%@93‘7
TVA/CTB (18%) TR
Commission d’inte lation
(2% du m t tota Ne \-
TVA sur coms ] P76
total ?

e dividendes 10.000 dinars

Travail o
« ABC » sachx

strer les opérations ci-dessus dans le journal de la société
toutes les opérations ont €té effectuées par la banque.
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TDN°4: LES EMPRUNT.

EXERCICE N°1 :

La société anonyme HNL émet le 22/5/2004 au pair un ¢
nominale 100 dinars et de valeur de remboursement 120
de dix ans par fractions égales (date du premier remb

On vous demande :

1- D’enregistrer les écritu
I’annulation et le rem
2- De déterminer le sold

EXERCICE N°2:

La société ALPHA

meédiaire de sa banque, un emprunt obligataire de 8.000
obligations. Le rembour ‘ '

eau suivant ;

lere a

3¢ année : 3. igations

Les intéréts sont paye . échu au taux de 10% le 31 mai de chaque année. Aprés souscription intégrale,

la société a recu un avis de crédit de sa banque d’un montant de 711.504 dinars.

N

Sachant que les intéréts courus de I’exercice 201 3 s"élevent 4 46.666,667 dinars, que les remboursements totaux

sélevent a 1 Million de dinars et que les commissions prélevées par la banque se sont élevées a 8.496 dinars
TTC (TVA 18%), on vous demande : '

I3

1- De calculer la valeur d’émission, la valeur de remboursement et la valeur nominale des obligations.
2- D’enregistrer les écritures relatives a cet emprunt en 2013 et 2014.

EXERCICE N°3: (Extrait examen Juin 2012)

gt e 0 ete 1 la fin de chaque année civile. On vous
La société LYS assujettie 2 la TVA au (aux de 18%, arréte ses comptes a la q

soumet un extrait de la balance aprés inventaire au31/12/N:
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Tntituté 'L ! | Soldes au 1/1/N Mouvements N Soldes au 31/12/N
D C D c | D C
161 Emprunt Obligataire - - 25000
273 | FE et PRO 12705 6050 -
505 Echéance  a-d’un| - - 25000
an/ENC
508 Intéréts Courus - - 1100

ches égales tous les 1%

Il s’agit d’un seul emprunt de 10.000 obligatj

remboursables sur 5 ans par
Octobre au taux de 11%. Les frais d’émissio [

A par ob on s’éléevent a 0.630DT.

Travail a faire :

|-Déterminer la date de [’émission

2-Calculer la valeur de rembou i r d’émission.

emprunt obligataire remboursable le 1°7 Octobre de
s a chaque échéance. On vous communique par ailleurs
avant écritures de régularisation établie le 31/12/2013.

¢ la balance

les informations suivantes

N° dec Intitulé Soldes au 1/1/2013 | Mouvements 2013 | Soldes au 31/12/2013
D C D C D C
273 43750 - - - - _
505 Echéan ? - 30000 - - :
an/ENC (_\1(7\3(‘\\5{'
651 Charges d’intérét - - 15750 | 3937,5 11812,5 -

On sait par ailleurs que :

Le montant de I’amortissement des FE et PRO de 'année 2011 et 2012 s’éléve a 16.250DT.

Le montant en TTC (TVA 18%) des frais d’émission s’¢leve 4 23.600DT.

On yous demande de :

|-Calculer le montant des FE et PRO
2-Calculer la valeur nominale de I’emprunt

3-Calculer le taux d’intérét.

4-Passer les écritures de toute I’année 2013 concernant Pemprunt.
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TD N° 5 : LES AMORTISSEMENTY

| "
N

EXERCICE 1:

L’entreprisc ABC, créée en 2014, a recruté un comptable qui n’utilj
le débite lorsque I’entreprise acquiert une immobilisation et
amortissements qu’il calcule toujours au taux de 20%.
Sachant que I’entreprise a acquis, au cours de 20004 un matérj
matériel de transport pour 8.000 DT, et que le soldt du co
de 16.600 DT.
TAF : Corriger les €critures du comptable en utilisant ufitaux d’amortissem
et de 20% pour le matériel de transport.

! (;.‘ln seul compte d’immobilisations : il
redite le 31/12 pour e montant des

icl pour 10.000 DT et trois mois apres un

immobilisationsy au ST27 est

% pour le matériel industriel

EXERCICE 2 : ,

On vous soumet un extrait de la balance ava taire au 2/2014 de la société ALPHA : a
Corqptes . olde débit Solde créditeur
Capital social 200.000
Réserve légale Hlo 600
Charges a répartir :
Matéricel industriel 120.000
constructions 100.000
Matériel de transport ©120.000
Provisions pour grosses répar 26.000
Amortissements d ¢riel in 27.500
Résorption des char Spartir 20.000
banque I 3.100
1) Le matériel de transp prend :
- uncamion D acquis il y pour 120.000
- thicule utilitaire acqui a 2 ans pour 60.000
Le camiot ubi au 30/09/201 e transformation par I'installation d’une cabine réfrigérée destinée au
tr'ansport de y its périssables. ¢ transformation qui a fait, a tort,':.‘l’objet d’une provision}pour grosses
réparations const rs de 1’1 aire de 2013 a cofité a lentreprise la somme de 20.000. A la réception de
la facture, le compta quement I’écriture suivante :
| 611 Entretiens et réparations _ 20.000 ‘
l 401 Fournisseur d'Exp 20.000

Le matéricl de transport a été amorti directement au taux de 20% (en créditant le compte 22) alors que les
agencements et installations doivent étre amortis au taux de 10%.

2) Les constructions ont ¢ét¢ acquises au début de P'annce 2014. Lors de Pacquisition, le compte
‘constructions’ comprend la valeur du terrain estimée a 20.000. Aujourd’hui, la valeur du terrain
atteindrait 15.000. Les constructions doivent étre amorties linéairement au taux de 3%.

3) Le matéricl et outillage industriels comprend trois machines :

- C acquise le 01/04/2007 a 20.000

- A acquise le 01/07/2010 a 40.000 7
B d’une valeur de §0.000 achetée au comptant le 30/09/2014. A la méme date, le comptable a vendu la

3% B4 \ ’ . 9 = LA , n
machine C au prix de 2.000 a crédit. Lors de ces deux opérations, lc comptable s’cst limité de passer

[*écriture suivante :

223 Matériel industriel 63888

4572 Créance sur cession d’immo 16.000

636 Pertes nettes sur cession 1 Kl
532 Banque :

aA
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4) Les charges a répartir correspondent i des frais cngagés le 01/07/2012 pour une action de formation du

personnel en inform'atique dont la rentabilité est démontrée (durée de résorption : 3 ans) :
TAF : compte tenu de ’extrait de la balance et des informations complémentaires, on vous demande de passer
les écritures de régularisation et d’inventaire qui s’imposent au 31/12/2014.

EXERCICE N°3 :
Depuis sa création le 1/1/2012, la société XYZ, assujettic & la T,
décembre de chaque année. Au 31/12/2014, un extrait de la
comme suit :

au taux de 18%, arréte ses exercices le 31
ar soldes, avant inventaire, se présente

Ne Intitulé du compte Soldes créditeurs
214 Fonds commercial

272 Charges a répartir

221 Terrains

222 Constructions

223 Matériel et outillage industriels

224 Matériel de transport

228 Equipements de bureau

28272 Résorption des charges 4 22.200
28222 Amortissement des co 6.400
28223 Amortissement du M 37.200
28224 Amortissement du 20.000
28228 Amortissement de 1.500
532 Banque

1)

2)

3)

50.000 DT (HTVA) pour M1, 28.000 DT (HTVA) pour M2 et 46.000 (HTVA) pour M3.
Le 30/06/2014, la machine M3 a été vendue au prix de cession de 27.512 DT. A cette occasion, le comptable
avait débité le compte ‘banque’ par le crédit du compte * Matériel et Outillage Industriels’ pour la méme

somme de 27.512 DT.
Le 1/7/2014, I'entreprise a acquis une machine M4, comptabilisée pour une somme TTC de 127.440 DT,

Toutes les machines sont amorties au méme taux selon le mode linéaire.

4) Le fonds commercial a été acquis au moment de la constitution de I’entreprise. 1l aurait dd étre amorti
selon le mode linéaire sur 20 ans. Le comptable explique sa position par le fait que I'incidence des
amortissements sur les résultats des différents exercices n’est pas significative.

5) Le compte Matériel de transport est formé :

- d’un matériel A acquis le 30/09/2012 & 60.000 DT HTVA de 18%.

- d’un matériel B acquis le 1/07/2013 a 80.000 DT HTVA de 18%.
A et B devaient étre amortis linéairement au taux de 20%.
Le comptable n’a pas respecté la régle du prorata temporis. 1l a par ailleurs continue I’amortissement du matériel
de transport jusqu’au 31/12/2013 selon un taux différent de 20% (a déterminer). Les droits de douane supportés
par la société a occasion de I'acquisition du matériel B et qui s’élévent a 12.000 DT ont été enregistrés au débit
du compte © 66 impdts, taxes el versements assimilés’.

4N
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NPT S5 . ¢ R

et

i ‘l' ’.cxpcrl comptable a jugé que Perreur méme si elle devait éure corrigée, est sans incidence significative sur fes
~ résultats des exercices précédents., v ‘

6) L’équipement de bureau est formé de deux 0|'cljr]atc':urs
Un IBM acquis neuf le 30/06/2013 pour 8.000 DT HT

- Un ancien HP acquis, chez un non assujetti a la TV
L'IBM et le HP ont été¢ amortis selon le systéme lincaire
a &té cédé le 16/12/2014. A Poccasion de la cession, le co
de bureauy par le débit du compte « banquey.

pour 4.000 DT,
nt lincaire : 15%). L'ordinateur HP
a créditer le compte «équipement

ptable s’est

EXERCICE N°4 (Extrait examen Mai 2014) /"
N
Vous venez d’étre recruté par une entrepri trielle AS » créée le 01/04/2005. Le chef comptable
s’appréte a effectuer les travaux de fin d’exercice; 13, date de gléture de I'exercice. 1l vous confie le
dossier des immobilisations ainsi qu’un gxtrait de la par soldes ntaire au 31/12/2
0—9"3/’ LL
N° de compte Soldes
D C
2234 130000
224 540000
28234 115625
2824 228000
o Les acquisiti
-Un véhicule V2 acqu 1/05/2013 pour 300000 DT HTVA, cette acquisition a été correctement
enregistrée,
o
-Une mé création de Uentreprise et cédée le 28/02/2013 pour 10000 DT HTVA
Lors de la "ai > a passé 'écriture suivante :
54 i 10000
Matériel industriel (M 1) 10000

® Les antres immobilisations ont été acquises aux dates suivantes :

-Un véhicule V1 acquis 3 ans aprés la création de entreprise 11 G 72
-Une machine M2 acquise 2 ans apres la création de Pentreprise pour 80000 DT HTVA. 4 7 & YOS |
o  Toutes les immobilisations sont amorties selon le mode linéaire.

TAF :

1. Déterminer la valeur d’origine du véhicule VI, en déduire le taux d’amortissement du matériel de

..J

transport. ) . o
2. Passer les écritures nécessaires a I'occasion de I'inventaire de ’exercice 2013 au titre du matériel de

transport. .
3. Régulariser les écritures de cession de MI. L'entreprise utilise la méthode de contrepassation pour

corriger les erreurs.
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SERIE 6: LES PROVISIONS e

R

o B o DO

EXERCICE 1 :

La sociéteé ABC vous demande de passer au | al les écritures d’inventlaires au ‘
“ . . - . .
31/12/14 relatives aux informations suivantes

{
{

Les titres quantité aleur d’inventaire {
31/12/14
Placement A 25 [15 l
Placement B 50% 90
Titres de 100 19 18 |
participation C |

® s nombre avant

r90DT le titre. Le comptable s’est
L pour le prix de cession.

Le 1/04/14, Deltaa cé
contenté de créditer

EXERCICE 2 :

sser les écritures d'inventaire nécessaires an
ses compies clients en vous basant sur les informations

La sociéte X
31/12/2014 relatt
sujvantes :

“réance aull Provisions an | Reglements | Observations au
2/13 31/12/13 effectuds en | 31/12/14
2014
Cl 51.000 35% 21.000* Perte probable de 80%
2 34.600 50% 14.600% On espére récupérer
10.000
3 90.400 On espere 60.400%"
T récupérer
80%
C4 12.000 - - On estime perdre 20%
C5 6.000 40% - Insolvable

=i conrs de |'exercice, e comptable a passé uniquement [éeriture relative au réglenent.

. L . 2 - " Ciie sttt
#% o comptable ¢ credite le comple 411 « clicits » powr le montaiit de |encaissenent.

EXERCICE 3 .
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P A : ) PN T _ 3
f iété Alpha vous demande de passer au Journal les écritures qui s’imposent au
‘La societe & 5 de s PALSRG
31/12/14 relatives aux informations survantes :
o Alpha an déb
- Un fonds commercial acquis par Alpha ¢
valeur de 50000 et amorlissabie au taux de

¢ I'exercice 2011 pour une
svalué a 35000.

)

- Un terrain acquis & 120.000 fHgure dans la be anl inventaire au
31/12/12 pour une valeur netle de |
90.00C moiti¢ par cheque, moihié ¢

4- Les garantics doni€€s aux cli “0t supposcr que la valeur des
reparations gratuite 15.600.

5- Lidemni 9
estimée en : cvee en dwmtlve a 'b 000 payeés par

de réparation des machines industrielles (dont
exéeution ; ans 3 ans), le devis s”¢leve 3 45000

8- ALPHA vous communique par ailleurs leg informations suivantes relatives &

ses stocks -
Nature des stocks 31/12/13 31/12/14
Valeur Provisions Yaleur Observations
des stocks des stocks

Matieres premidres

Un lot de 10000

50000 5000 25000 est déprécié de
e 20%
Produits finis Les PF sont
60060 3000 65000 ¢valués sur le

marché a 69006
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- EXRERCICE N4 (Extrait examen Mai 2514) :
On vous présente un extrait de la balance av: ventaire de la société « SASA » au

3171272013

N°  de | intitulé So vements Soldes finaux|
comple ifidtianx
c D D c |
251 Titres de .000 000 | 30.000 -
participation
2951 Provision our 4250 - - 4250
dépréciati
TP

Le portefeutlle titr
C. On vous comm
valeur d’inyentaire

mposé de trois calégories de litres A, B et
gorie de titres la valeur d’acquisition et la
/12/2013 :

ue pour ¢haque ¢
1/12/2012 et a

Cours moyen au | Cours moyen au
31/12/2012 31/12/2013
22D7T 19,6DT

19DT 25.5DT

30,4DT 29DT

On vous
I"exercice 2
Travail a faire: , . . ;

{-Déterminer le nombre de titres A, B et C détenus par 'entreprise au 3 1/12/2013.
5 Passer les scritures de régularisation nécessaires des titres B et Cau 3 1/12/2013.

e partie des 1180 titres A détenus par la sociéte a la fin de
cédée au cours de 'exercice 2013. ‘
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TD N 7: LES ETATS DV, RAPPROCHEMENT BANCAIRE ;

XERCICE N 1

On vous communique la situation du compte :

- « 532 banque BNA » chez la sociét¢ ALUFAB

-« Société ALUFAB » a la BNA.

-Compte 532- BNA chez la Socié¢té ALUFAB :

DATE LIBELLE IBIT CRE Solde |
01/07/N | SOLDE INITIAL 347,500 19347,500
03/07/N | CHEQUE N° 470200 - 2.447,500 16900,000
06/07/N | CHEQUE N° 470201 1.600,280 15299,720
09/07/N | REMISE CHEQUE 245 17756,320
15/07/N | CHEQUE N° 470202 ¢ 1,710,350 16045,970
19/07/N | CHEQUE N° 470203 ,500 15369,470
22/07/N | EFFETS DOMICILIE 921.100 10448370
23/07/N | REMISE A L’ESC E (BRUT) | 7.3 17766,670 |+
26/07/N | CHEQUE N° 470205 2.528,200 15238,470
27/07/N | CHEQUE N° 47 " 975,350 14263,120
29/07/N | REMISE A L' ENGAISSEMEN' ,000 16391,120
TOTAUX 0,400 14.859,280
-Compte de la AL 12 BNA :
DATE LE DEBIT CREDIT

01/0 SOLDE CREDI 19.347,500
08/07 CHEQUE N 47020 1.600,280
10/07/N {ISE CHEQU 2.456.600
13/07/N [ENT RE 960,700
15/07/N IN EURS — 1.328,170
17/07/N CHEQ 0200 2.447,500
19/07/N CHEQUE N 470203 = 676,500
22/07/N EFFETS DOMICILIES « 4.921,100
25/07/N REMISE a L'ESCOMPTE (NET) o 7.021,270
29/07/N CHEQUE N 470204 . 975,350
30/07/N FRAIS DE TENUE DE COMPTE — 347,120 |

Solde créditeur 17.490,050

TOTAUX 29.786,070 | 29.786,070

On sait par ailleurs que :

-La remise a I'escompte a fait supporter la société, en plus des intéréts, une commission de 2DT et une
TVA /commission de 0,360 DT.

_ Les frais de tenue de compte comportent une TVA au taux de 18%

Travail uire : présenter Iétat de rapprochement bancaire au 31 juillet et de passer les €critures nécessaires.
ia :
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EXERCICE N2 : Vous disposez de I'extrait de compte envoyé par la BNA et du compte 532 BNA tenu par IN

SARL ARC

-Compte ABC tenu par 1a BNA :

.IEG_F,L LIBELLE DEBIT CREDIT Solde
S A.nclen so]de au 30-091\% 10000,000
_ 9;: 10N Ché ue n°560]00 - o - A
05-10-N | Ch uc n"56010l B 60
05-10-N _ | Placement. h,08 s
07-10-N m:me,q aay 458 0000,000. |2 22588000
09-10-N_{IChéque n°560102 4l 27000,000 T 758,800
10-10-N |/Remise effet n°782300 40698.500,
15-10-N | Remboursement emprunt 6250,000 | 34448.500.
18-10-N  [«Virement émis ~75000,000 | T 9448500
20-10-N | Effets escomptés im I 500 19448,500 |,
20-10-N  |"Eraigid>impayég - R £ 03001~ rEE = 19388]
25-10-N 4%Reimise de-cheqiie n°66780 1 80000,000:|7.739388.200'|
31-10-N | ‘Commission Hg 30,661 F ————
' 1 5,519 |0, 13040 'i_"”.",g_"'ﬁ”éz.sz,oz“e)" 3
Nouveauloldc au 31-10-N 39352,020 |
-Compte 532 BNA par la SARL Yo v
DATE LIBELLE BIT CREDIT
01-10-N |'Solde uveau 8000,000
02-10-N _ | Remisciehlgue n°6677999 160 e A :
05-104) o6
08-10-N ' 'ueh LR
09-10-N se chequ
10-10-N |"Re ffet n°782300 .
18-10-N _{xViremenbemis 7777
0-10-N fiFrais stk unpayés s e
0-N erTieareT 7891:”""* = 0000;00 AVt s
2 i 1| Cheque n® 03 - L.SOOO 00()
— Totaux | 106000,000-L  71660,300 | =243 3 4+

Toutes les s
de "emprunt
comprennent

ur I’extrait de compte sont exactes. Il 'y a3250DT d’intéréts dans le remboursement

de
204,

. Les frais d’impayés restent a la charge de entreprise. Les agios du 3™ trimestre
407DT de commissions hors taxes et une TVA pour 36,793DT. Les frais de remise d’effets

contiennent 18% de TVA. L’état de rapprochement bancaire au 30-09-N est présenté en Annexe

Travail a faire :

les comptes de la SARL ABC.

1.’¢état de rapprochement au 30-09

Annexe

N se présente comme suit :

Présenter état de rapprochement bancaire au 31-10-N et passer les écritures nécessaires dans

Cet état de mpprochcmunt n

2 Ventreprise Débit crédit Chez la banque Débit crédit
g(,]de(;‘:;c;()_;:\]rq) 8000,000 Solde au 30-9-N 10000,000
i(cmi%c cheque n°6677999 16000,000 Cheque n°560100 2000,000
Total 16000.000 | 8000,000 2000.000 | 10000,000
Solde rapproché 8000,000 000,000

"4 donné licu a aucune écriture comptable de régularisation.
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' EXERCICE N° 3 Extrait d’examen Mai 2013

P

On vous présente un extrait de la balance‘avant inventaire&de la segiété « ASQ » au 31/12/2012 :

N° de compte | intitulé Mouv Soldes
D D C
532 Banque - L 3.000 _
oy
Au 31/12/2012, le relevé du compte ire, ouvert a la STB, fai ortir un solde créditeur de 5.650DT. Les
ons suivantes _;L

opérations de pointage ont permis de
T effectué par M. Théb n’est pas encore parvenu a I’entreprise.
¢ en location a partir du 01/12/2012.

| fournisseur Sami. Ce chéque n’a pas encore été remis
P i

mboursement d’un emprunt

prise de Pannuité qui correspond au re
avis bancaire relatif a

ont 200DT d’intéréts relatifs a Iexercice 2012. L’

approchement bancaire au 31-12-2012

N .
2-Passer au journal les écritures du 31-12-2012.
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